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Warszawa, dnia 14 czerwca 2024 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 2790 Pana Posła Tadeusza Tomaszewskiego w sprawie 
nowelizacji ustawy o sporcie w kontekście przemocy wobec dzieci w sporcie, proszę 
o przyjęcie następującej informacji.

Wszystkie wskazane w przytaczanym w interpelacji raporcie „Przemoc wobec dzieci 
w sporcie” przygotowanym przez Fundację Dajemy Dzieciom Siłę rekomendacje zostaną 
wykorzystane w procedowanym obecnie projekcie ustawy o zmianie ustawy o sporcie 
i niektórych innych ustaw. Projekt przewiduje m.in. standaryzację ochrony, edukację oraz 
uświadamianie w tym zakresie małoletnich, zawodników i innych osób uczestniczących 
w sportowym współzawodnictwie. Istotnym elementem jest podnoszenie powszechnej 
świadomości i edukacja w temacie walki z przemocą i dyskryminacją w sporcie.

W projekcie znajduje się m.in. rozdział 6b w całości poświęcony przeciwdziałaniu przemocy 
i dyskryminacji w sporcie m.in. poprzez wprowadzenie standardów ochrony małoletnich 
w klubach sportowych, związkach sportowych, polskich związkach sportowych i spółkach 
zarządzających ligami zawodowymi. Dodatkowo projekt ustawy przewiduje również 
powołanie organu przy Ministrze Sportu i Turystyki w postaci Rzecznika ochrony praw 
zawodników i innych osób uczestniczących we współzawodnictwie sportowym. Do zadań 
Rzecznika będzie należeć monitorowanie aktów przemocy i dyskryminacji w sporcie, 
podejmowanie działań na rzecz eliminacji i ograniczania ich skutków, upowszechnianie 
wiedzy i problematyki dotyczącej tych obszarów. Rzecznik będzie współpracował 
z podmiotami działającymi w sporcie, w tym z pełnomocnikami powołanymi w PZS 
i związkach sportowych. 

Rzecznikowi będzie przysługiwać również prawo przeprowadzania w PZS kontroli 
w zakresie wypełniania obowiązków wynikających z wprowadzanego tym projektem 
art. 36i ustawy o sporcie oraz obowiązków wynikających z art. 21 oraz art. 22b ustawy 
z dnia 13 maja 2016 r. o przeciwdziałaniu zagrożeniom przestępczością na tle seksualnym 
i ochronie małoletnich. Pełny projekt nowelizacji został przesłany do konsultacji 
w środowisku sportowym.
 
Z wyrazami szacunku
z up. Ministra

Piotr Borys

Sekretarz Stanu
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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